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                                                                 006/2024 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 27/02/2024. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 

Adriane Marconi Mielke, Egon Hansen, Eloir Bauer, Laércio Lamberty, Karin Spier, 

Neudir Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Neudir Camara 

Hübler e secretariada pelo Vereador Eloir Bauer. O Senhor Presidente colocou em 

discussão a Ata nº 005/2024. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação a Ata Nº 005/2024, que foi aprovada com a abstenção da Vereadora Karin 

Spier. O Senhor Presidente solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. 

Projeto de Lei Nº 022/2024 – Autoriza a abertura de crédito especial e dá outras 

providencias. Justificativa. Senhor Presidente, senhores vereadores: Encaminhamos para 

a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 022/2024, que pretende a abertura de 

crédito especial no orçamento de 2024, visando o investimento suplementar devido a 

abertura de novas turmas nas escolas de educação infantil no ano de 2024. Por estas 

razões, solicitamos a aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein 

Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº 023/2024 – Autoriza a abertura de crédito especial 

e dá outras providencias. Justificativa. Senhor Presidente, senhores vereadores: 

Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o projeto de Lei nº 023/2024, que 

pretende a abertura de crédito especial no orçamento de 2024, visando a aplicação de 

recursos vinculados para a recuperação de pontes, pinguelas e ruas destruídas pelas 

enxurradas no decorrer do ano de 2023. Por essas razões, solicitamos a aprovação do 

Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº 

024/2024 – Autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado e dá outras providencias. Justificativa. Senhor Presidente, senhores 

vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 
024/2024, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Enfermeiro. A contratação 
emergencial para o cargo de Enfermeiro decorre da necessidade desse profissional junto 
a Unidade Básica de Saúde Ruben Kirschner, considerando o Processo Administrativo de 
Fiscalização nº 156-23 e relatório de Visita Fiscalizatória nº 299/93 – POA do COREN, 
na qual aponta a necessidade de contratação de mais um enfermeiro para cobrir turno da 
noite junto a UBS Municipal. Para que a Secretaria Municipal de Saúde e Assistência 
Social, bem como os munícipes não fiquem desatendidos deste profissional, pedimos a 
aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 
Municipal. Tendo em vista o envio do oficio 037/2024, do Poder Executivo, onde o Sr. 
Secretário da Administração, nos envia retificando o Projeto de Lei 024/2024. Passo a 
ler. Oficio nº 037/2024 – ADM. Excelentíssimo Senhor Presidente: Solicitamos 
retificação do projeto de Lei nº 024/2024, que autoriza a contratação de pessoal em caráter 
emergencial e por tempo determinado e dá outras providências, conforme segue: “art.1º- 
01 (um) Enfermeiro, com 40 horas semanais, Parágrafo Único”. Mesmo que na Lei 
Municipal nº 883, de 05/01/2005 e alterações, que “Dispõe Sobre o Quadro e Cargos e 
Funções Públicas do Município; Estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e dá outras 
providências”, já preveja no cargo de Enfermeiro somente a carga horária de 40 horas 
semanais, solicitamos a alteração para que conste a referida carga horária, no artigo desta 
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lei que encaminhamos para aprovação. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 
Municipal. Comunicação a todos os vereadores.  Será cumprido regimentalmente, a 
antecipação do horário da próxima sessão, conforme resolução 002/2007 do Regimento 
Interno, Art. 107, parágrafo segundo – O horário das sessões será determinado pelo 
Plenário da Câmara, devendo o Presidente dar publicidade na imprensa local, até três dias 
antes, a cada alteração que houver. Gabinete do Vereador Adão pereira dos Santos. 
Pedido de providências nº 002/2024 – O Vereador Adão Pereira dos Santos, integrante 
da Bancada do PSD, com assento nesta Casa do Legislativo, na forma regimental, após 
ouvido o Plenário, solicita ao Chefe do poder Executivo do Município de Picada Café/RS 
que, através das Secretarias Municipais competentes, seja efetuado com a maior 
brevidade possível, os reparos na Rua dos lírios, Bairro Esperança, onde a pavimentação 
com bloquetos de PVS está afundando em diversos trechos, devido ao grande fluxo de 
veículos pesados – ônibus que acessam o bairro para pegar funcionários e que trabalham 
nas empresas de nossa cidade, além dos ônibus Escolares que transportam os alunos para 
as escolas. Reitero que estes reparos, já havia solicitado anteriormente, através do nosso 
vice-prefeito, o qual até o momento não foi atendido. Em anexo, as fotos que comprovam 
a necessidade de restauração. Sala de Sessões, 23 de fevereiro de 2024.  Vereador Adão 
Pereira dos Santos (PSD), 2º Secretário da Câmara de Vereadores de Picada Café Pedido 
de Providencias 003/2024 - O Vereador Adão Pereira dos Santos, integrante da Bancada 
do PSD, com assento nesta Casa do Legislativo, na forma regimental, após ouvido o 
Plenário, solicita ao Chefe do poder Executivo do Município de Picada Café/RS que, 
através das Secretarias Municipais competentes, Pedido de Providências, com a máxima 
brevidade possível afim de que sejam retirados os resíduos provocados pelas enchentes 
(madeiras, galhos e entulhos) que ficaram acumulados, ás margens do Rio Cadeia e 
também na Rua Carlos Utzig, em frente ao número 185, cuja tragédia assolou o final do 
ano de 2023. Está se tornando um verdadeiro matagal no local. Importante destacar, que 
naquele local existe um estabelecimento comercial, e, lamentavelmente, houve um 
princípio de incêndio controlado pelos Bombeiros Voluntários de Picada Café. Muito 
próximo, existe uma enorme taquareira que, se o fogo tivesse atingido, poderia ter 
atingido a rede elétrica e com grande risco de prejudicar o comércio que fica do outro 
lado da rua. Já foi solicitado providências anteriormente na Tribuna na Sessão do dia 
06/02/2024, desta Câmara de Vereadores, mas até esta data não houve qualquer atenção, 
e, portanto, este é o motivo pelo qual estou formulando o pedido. Em anexo, as fotos 
comprovam da necessidade em ser plenamente atendido, evitando-se consequência 
danosas às casas e aos moradores. Sala de Sessões, 23 de fevereiro de 2024. Vereador 
Adão pereira dos santos (PSD), 2º Secretário da Câmara de Vereadores de Picada Café. 
Oficio 031/2024 – ADM. Excelentíssimo Senhor Presidente: Informamos que o Prefeito 
Municipal, Sr. Luciano Klein, gozará 10 (dez) dias de férias, no período de 1º a 10 de 
março de 2024, de acordo com o Art. 50-A da lei Orgânica do Município de Picada Café. 
Deverá assumir o Governo Municipal, no período de férias do Sr. Luciano Klein, o Vice-
Prefeito, Sr. Marco Afonso Mallmann, em conformidade com o Art. 49 da lei Orgânica 
do Município de Picada Café. Sendo o que se oferecia de momento e colocando-nos á 
disposição para qualquer eventualidade. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 
Municipal. Oficio 036/2024 – ADM. Excelentíssimo Senhor Presidente: Em resposta ao 
oficio 034/2024, segue considerações. No que cabe especificamente ao pedido de 
providências, informamos que, o Município de Picada Café, de fato já intercedeu junto 
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ao DNIT, a fim de que solucione com maior brevidade as medidas de reparo da BR-116. 
Inclusive, recentemente, em conjunto com os demais municípios da região, foi 
encaminhado oficio solicitando agilidade pelo DNIT – Departamento Nacional de 
Infraestrutura de Transportes, no que se refere a realização de obras e reparos que estão 
ocorrendo na BR-116, tendo em vista que a situação atual afeta todos os municípios da 
região. Dessa forma, esclarece o Poder Executivo que vem agindo de forma incansável 
também, na busca das soluções relativas aos reparos que devem ser feitos na BR-116, por 
parte do DNIT. Outrosim, reconhecendo a importância do Poder Legislativo, a 
Administração Municipal solicita que ao invés de requerer que o município interceda 
junto ao DNIT, a fim de que esse órgão solucione com maior brevidade as medidas de 
reparo da BR-116, o que já ocorreu e continuará ocorrendo, o Legislativo local, poder 
independente, se some ao Poder Executivo e se mobilize pra encaminhar pedido 
diretamente ao DNIT, no sentido de auxiliar e reforçar o pedido já encaminhado pelos 
Executivos Municipais. Aproveitamos ainda o ensejo, para renovar nossos votos de 
elevada estima e consideração. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. 
Oficio Circular nº 019/2024 – ADM. Excelentíssimo Senhores Vereadores: Com 

satisfação convidamos o(a) Senhor(a) Vereador(a) para a abertura oficial da 32ª 

Kaffeeschneis’Fest, que ocorrerá no dia 20 de março de 2024, às 19 h, no Parque 

Histórico Municipal Jorge Kuhn – Picada Café/RS. A 32ª Kaffeeschneis’Fest ou Festa de 

Picada Café, acontecerá de 20 à 24 de março de 2024, com o objetivo de comemorar as 

conquistas do município, proporcionando momentos de lazer e diversão. Além disso, o 

evento busca impulsionar e difundir, cada vez mais, o potencial turístico, natural, cultural, 

gastronômico e empresarial de nossa cidade. Durante todo o evento teremos 

apresentações de shows musicais, bandas típicas alemãs, feira da agricultura, indústria e 

comércio, danças gaúchas, artesanato e produtos orgânicos e visitação aos espaços de 

musealização do Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn, bem como vasta área 

gastronômica à disposição de todos os visitantes. Sua presença nos deixará muito feliz e 

honrado. Atenciosamente, Ivete Galhardo Secretária de Turismo, Indústria e Comércio e 

Luciano Klein, Prefeito Municipal. Passamos para o Grande Expediente, onde constam 

os projetos de Lei 022/2024, 023/2024 e 024/2024. O Senhor Presidente colocou a palavra 

a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa, a todos os presentes e a todos que assistiam 

pelas redes sociais. Disse que o Projeto 022/2024 autoriza a abertura de crédito especial 

e dá outras providencias e explicou que esse projeto pretende a abertura de crédito 

especial no orçamento de dois mil e vinte e quatro, devido a abertura de mais turmas de 

Educação Infantil no ano de dois mil e vinte e quatro e pediu a urgência urgentíssima. 

Falou que o projeto 023/2024, autoriza a abertura de crédito especial e dá outras 

providencias e explicou que esse projeto também pretende a abertura de crédito especial 

no orçamento de dois mil e vinte e quatro para a recuperação de pontes, pinguelas e ruas 

destruídas pelas enxurradas do ano passado e pediu a urgência urgentíssima. Falou que o 

Projeto 024/2024, autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado e dá outras providencias e explicou que trata da contratação emergencial de 

um enfermeiro quarenta horas, conforme oficio recebido do executivo. Falou que seria 

um enfermeiro junto ao UBS Rubem Kirschner, devido a necessidade desse profissional 

para o turno da noite conforme processo administrativo de fiscalização número cento e 

cinquenta e seis, barra dois mil e vinte e três e relatório de visita de fiscalização número 
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duzentos e noventa e nove, barra noventa e três do Conselho Regional de Enfermagem e 

para que a Secretaria de Saúde e Assistência Social bem como os munícipes não fiquem 

desatendidos desse profissional, pediu a urgência urgentíssima. Agradeceu. Ninguém fez 

uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima o 

Projeto de Lei 022/2024, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação a urgência urgentíssima o Projeto de Lei 023/2024, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima o Projeto 

de Lei 024/2024, que foi aprovado por unanimidade.  Passamos para a Ordem do Dia 

onde constam os projetos de Lei 022/2024, 023/2024, 024/2024 e o Artigo 107, parágrafo 

2º da Resolução 002/2007 que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal.  

O Senhor Presidente colocou a palavra a disposição. Ninguém fez uso da palavra. O 

Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 022/2024, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 023/2024, que 

foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

024/2024, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação 

o artigo 107, parágrafo 2º da Resolução 002/2007 que dispõe sobre o Regimento Interno 

da Câmara Municipal, que foi aprovado por unanimidade. Passamos para as Explicações 
Pessoais. O Senhor Presidente colocou a palavra a disposição. Do Vereador Valdir 
Lubenow: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, 

imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria 

falar um pouco das pinguelas de Picada Café e relatou que esteve em um encontro com o 

Bolívar da Casa Civil, na sala do prefeito, e aproveitou o momento para pedir que sejam 

feitas as pinguelas e que o prefeito havia dito que já haviam três pedidos prontos referente 

as pinguelas, sendo uma do centro, outra da Joaneta e Bairro Esperança. Segundo o 

vereador, disse que questionou sobre a pinguela do Jamerthal que tem sete moradores do 

outro lado do rio, que tanto precisam e que todos trabalham na Picada Café e que o 

prefeito teria dito que precisam esperar. Disse que depois de pensar, surgiu a ideia de ver 

com os vereadores em fazer uma indicação e pegar o dinheiro de vereadores e citou que 

todos os vereadores são poupadores e tentar pegar um pouco desse dinheiro e fazer a 

pinguela do Jamerthal. Reforçou que seria uma indicação e se fosse possível, ficaria 

agradecido pois todos trabalham na Picada e que é urgente fazer aquela pinguela. 

Agradeceu. Do Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou o Senhor Presidente, 

colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que 

assistiam pelas redes sociais. Disse que acredita que no pedido do Vereador Valdir 

Lubenow ele se refere aos restos de final de ano e o vereador Valdir acabou confirmando 

que sim. O Vereador Adão explicou que é o resto da devolução do dinheiro que a Câmara 

devolve ao executivo e que isto fosse empregado para estas pinguelas. Destacou que é 

uma boa indicação, que está de acordo que se faça a indicação em cima disso e que a 

devolução de final de ano, seja usado também nos reparos de pinguelas e pontes. Disse 

que esse projeto vinte e três, que adentrou nesta Casa, trata da abertura de crédito especial 

para recuperação de pontes e pinguelas no valor de trezentos e vinte um mil, setecentos e 

quarenta reais e que sabe que isso não é o suficiente. Disse que inclusive a ponte da Rua 

vinte e cinco de julho, no Bairro Kafeeck, foi feito um reparo emergencial e que teria que 

ser feito um conserto definitivo e que estaria cedendo aquele reparo emergencial que foi 

feito na época e que é um serviço de extrema necessidade e com a maior brevidade 

possível e sugeriu que fosse usado também esse recurso. Disse que também queria falar 
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sobre a Rua Nicolau Lehnen, no bairro Colina Verde e contou que essa estrada liga Linha 

Nova com Picada Café e que está em total abandono, sendo que o mato tomou conta e 

que está intrafegável e difícil de subir ou descer e que já houve dois acidentes nestes 

últimos dias. Pediu para que sejam tomadas providencias o máximo de urgência possível 

através de roçadas e também dar uma limpada com a patrola, porque é ruim saber que 

estão acontecendo acidentes justamente porque não tem visibilidade. Pediu para que o 

pessoal ou o responsável pelas obras, que façam com a maior brevidade possível a 

limpeza daquela rua e a patrola que limpe e dê mais visibilidade aos motoristas. Disse 

que também queria falar que essa semana foi comentado bastante sobre os exames que 

são agendados e que o pessoal não vem fazendo no Posto de saúde. Segundo o vereador, 

conversando com os munícipes, duas pessoas falaram que estava levando em torno de 

dois meses, que a pessoa seria autorizada a realizar estes exames. Então, quer dizer, se eu 

vou no médico hoje, e o médico falar que estou com um problema ou suspeita de um 

problema, tu precisas fazer os exames, eu vou lá agendo esses exames e me falam que é 

para daqui a dois meses, eu chego em casa e a mulher vai dizer que é para fazer os exames 

agora, particular e aí vai e faz os exames, leva no médico, e o meu nome fica lá, destacou. 

Disse que as pessoas não fazem isso, não dão um retorno, não voltam a ligar pro Posto 

pra avisar que não vão mais fazer os exames e que ficam tão indignados em ter que esperar 

dois meses, que eles simplesmente abandonam. Explicou que não é que não vão fazer os 

exames, eles já fizeram particular e muitos esquecem também. Disse que esse tempo é 

muito longo e contou que faz muito tempo que não fez exames, que não usou mais o Posto 

de Saúde pra isso e que na época que fez os últimos exames, lembra que ia fazer uma 

consulta de manhã e se estivesse em jejum, até as dez horas já podia coletar no mesmo 

dia, ou então, poderia ir no outro dia das sete até as dez, fazer as coletas do exame. Disse 

que agora são dois meses que não entende o porquê. Questionou que o município não 

cresceu tanto em poucos anos, que aumentou tanto a demanda para levar dois meses para 

fazer os exames, frisou. Disse que teria que ver isso e que tende a piorar se continuar 

esperando assim e que acha muito tempo de espera e que este tempo tem que diminuir. 

Disse que também queria falar dos pedidos de providencias da Rua Carlos Utzig e da Rua 

dos Lírios que fez e que sabe que o Bairro Esperança é um bairro bem populoso, com 

bastante aglomeração de casas, um bairro que contribui bastante com os impostos do 

município como IPTU e taxas de serviços e que teria que ter um atendimento mais 

especial em cima desse bairro. Falou que no orçamento desse ano, previsão para fazer 

uma ciclovia na Rua Carlos Utzig, se fazia uma pavimentação nas ruas remanescentes do 

bairro que ainda não estão pavimentadas, mas a gente não vê nenhuma iniciativa para 

iniciar estas obras. O vereador Eloir Bauer pediu parte da palavra que lhe foi concedida e 

explicou que eles têm plena consciência junto com o prefeito e o vice sobre a limpeza, 

que é muito importante mesmo e não é que ninguém faz nada e que o bairro não está 

abandonado. Disse que a demanda com essa chuvarada é muito grande, que tem a certeza 

que o Prefeito Luciano sabe, que o Vice Max sabe, que os vereadores sabem e que aquela 

limpeza vai acontecer e reforçou que a demanda é grande. Disse que sabe que o seu irmão 

está lá, que é ruim olhar, mas que vai acontecer. O vereador Adão retomou a palavra e 

disse que está no orçamento a pavimentação daquelas ruas e que o povo merece mesmo, 

pois pagam os seus impostos e contribuem muito com o município, então, tem que mesmo 

voltar a dar atenção com mais carinho para esse bairro. Disse que até conversando com 

algumas pessoas essas teriam dito que o Bairro Esperança teria que trocar o nome e 
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sugeriram o Bairro sem esperança e explicou que se tratava de uma piada, mas que acha 

que deveriam olhar com mais carinho para aquele bairro e que esse povo merece, por ser 

um povo ordeiro e trabalhador. Disse que isso não vem só dessa administração e que vem 

já de outras administrações que o município está ficando no esquecimento e contou que 

foi feito investimento na área de lazer, mas na questão de mobilidade principalmente, não 

se faz investimento e que há necessidade de investir melhor naquele bairro. Agradeceu. 

Do Vereador Laércio lamberty: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, 

secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes 

sociais. Disse que queria destacar que na semana passada, no dia dezenove, esteve com o 

colega vereador Chupin e com o Secretário Neco Linck em Porto Alegre, onde visitaram 

os Deputados Afonso Mota e Gerson Burmann e apresentaram algumas demandas do 

município e muitas dessas foram destacadas pelos colegas Adão e Chupin na tribuna. 

Contou que também participaram de audiências da Secretaria do Desenvolvimento Rural 

e a Secretaria de Obras com o Secretário Ronaldo Santini e finalizaram ao meio dia, onde 

tiveram uma reunião com o presidente do PDT, Romildo Bolzan Junior, para tratar sobre 

as eleições municipais e explicou que as eleições estão mudando, então tem de cuidar o 

que se fala e o que se faz, frisou. Fez um agradecimento aos assessores Guiomar e 

Altamir, por terem viabilizado essas agendas. Disse que também passaram no gabinete 

do Caca Dávila e ficaram de encaminhar um oficio para conseguir algumas sobras, algo 

para o município. Relatou que também passaram no gabinete do Elton Weber, sendo que 

ele tinha uma audiência referente as emergenciais e destacou que o município não ganhou 

nada ainda do Estado, depois dessas enxurradas. Segundo o vereador, se a gente não está 

lá cutucando, tentando, então em cima dessa audiência, então parece que estão botando 

quatrocentos mil, porque tem município que não foi tão grave e ganhou seiscentos mil, 

então, porque Picada Café não está junto, frisou. Contou que passaram na Defesa Civil 

pra ver a questão da autorização que está sendo liberada, para fazer a limpeza do rio e que 

em breve vai sair. Contou que muitas pessoas estão falando sobre a dedetização das bocas 

de lobo e dizem, no meu bairro não foi feito, então, anunciou que na quinta-feira passada 

foi feito em mais dois ou três bairros, mas que as pessoas não sabem disso, mas que a 

empresa veio e talvez ainda tenha algum bairro pra fazer e que aos poucos estão fazendo. 

Comunicou que essa semana é a última semana para os produtores rurais fazerem a 

entrega do talão na secretaria da Agricultura, para não perderem o benefício e destacou 

que o dia vinte e nove, será o último dia para fazerem a entrega. Lembrou a comunidade, 

que na sexta-feira, dia primeiro, teremos o primeiro dia do Cartório Eleitoral em Picada 

Café e que vai contar com os dias seis, quinze, vinte e vinte e seis de março, o atendimento 

será na prefeitura e que isso irá facilitar as pessoas que quiserem regularizar o seu título 

e para os jovens que já tem idade para votar poderem fazer o seu título. Falou sobre a 

questão que o Vereador Adão colocou sobre a Saúde, do pessoal que não vem para fazer 

os exames, contou que realmente a demanda é grande e não vem dizer que, “acho que não 

aumentou a população, mas aumentaram os exames”. Relatou que não sai um sem um 

fechinho de exames na mão e explicou que temos o bioquímico, tem o laboratório Alfa 

que também recebe os exames que continua a mesma coisa e que tem os de urgência que 

vão para Nova Petrópolis. Destacou que estão correndo com exames pra lá e pra cá e que 

é muita demanda, e que não sabe se é porque o médico pede muitos exames, mas sabe 

que tá grande a demanda e ainda tem esse que não vem fazer, tirando a vaga do outro. 

Disse que realmente acha muito tempo dois meses para se fazer exames e alguma coisa 
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tem que ser feita, mas que a demanda hoje, é essa e não sabe o que poderia ser feito. O 

Vereador Eloir Bauer pediu parte da palavra e disse que faz parte de um grupo da Saúde 

e contou que a demanda é muito grande porque quando uma pessoa vai consultar, ela tem 

quinze exames e as vezes são mais do que quinze, então a ideia é que se diminua esta 

demanda numa próxima consulta, já que a demanda é muito grande. O Vereador Laércio 

retomou a palavra e disse que cabe aos vereadores estar mais a par disso, ver o que está 

acontecendo, ver o que precisa. Segundo o vereador, assim como a questão que o Chupin 

falou sobre a pinguela, acho que cabe a nós discutir mais nesta Casa e a gente não está 

discutindo, não digo ser uma família, mas temos que estar mais a par das coisas, um 

comentar com o outro, frisou. Também destacou, assim como foi o projeto vinte e três de 

dois mil e vinte quatro, sobre as pinguelas, deu o valor de trezentos e vinte e um mil reais 

e que cabe aos vereadores fiscalizar, assim como a Adão falou que acha pouco, que 

também achou pouco, mas deveria ver quanto vai custar cada pinguela, ir atras e 

fiscalizar, correr atras, frisou. Disse que se os vereadores estão aprovando, então precisam 

correr atras, é que precisa disso, assim como foi questionado o Jamerthal, tem que ir atras, 

reforçou. Segundo o Vereador, o Adão falou que está largada a Picada Café e que também 

concorda, mas que o vereador tem que estar ali. O Vereador Adão pediu parte da palavra 

e lhe foi concedida. O Vereador Adão explicou que não havia dito que a Picada Café 

estava largada, mas que disse que a Rua do Alto da Colina estava abandonada e quando 

passar lá vai ver e reforçou que aconteceram dois acidentes por falta de visibilidade de 

moradores que moram lá, assim como no Bairro Esperança estava ficando no 

esquecimento e que não falou em nenhum momento que Picada Café estava abandonada. 

O Vereador Laércio disse que não estaria defendendo a Administração, que teria dito 

errado algumas palavras, mas entende que algumas coisas dão pra fazer ainda, assim 

como Eloir falou que vai ser feito no caso das enxurradas, que entende, mas que precisam 

estar mais unidos, cobrar mais, dialogar e que não há só um vereador pra ir lá e questionou 

os demais. Agradeceu. Do Vereador Eloir Bauer: Saudou o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas 

redes sociais. Fez um agradecimento em nome do Bairro Bela Vista, a todos os presentes 

no torneio de pênaltis que aconteceu no bairro e também agradeceu ao Jairo do Desporto 

pelo ótimo trabalho que vem fazendo através do Desporto do nosso município. Também 

agradeceu a Diretoria pelo esforço de todos do bairro. Agradeceu a Secretária de Saúde 

Rubia e a todos os envolvidos do Posto de Saúde, pelo excelente atendimento e por ajudar 

a todos. Agradeceu. Do Vereador André Peiter: Saudou o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas 

redes sociais. Disse que queria fazer um agradecimento pelos reparos feitos na Rua 

Aloisio Rohr, que foi feito na semana passada, uma vez que solicitou há alguns dias atras, 

porém, a Rua do Mirante não terminaram, mas acredita que esta semana será feito. Pediu 

para que dessem uma olhada na rua do Canelinha, onde foi colocado o bloqueto e explicou 

que para os carros pequenos, nos trechos que inicia e termina o bloqueto, é muito ruim 

porque tem um declive para acessar e onde termina. Disse que assim como o Adão teria 

dito, que tem muito a fazer, explicou que está totalmente com ele porque no ano de dois 

mil e vinte dois, foram feitas fotos como se estivessem fazendo asfalto na entrada da 

Linha Quatro Cantos. Segundo o vereador, eu não gosto quando isso é feito e comentou 

que acha que primeiro tem que ser feito para depois tirar foto e colocar no jornal e não 

dizer que vai ser feito um pedaço do asfalto e que até hoje não viu o asfalto. Disse que 
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espera que seja feito e que já havia feito pedidos para que fizessem um pedaço na frente 

da Sociedade, na frente do Comércio Stoffel que tem os produtos alimentícios e que é 

muito ruim por causa da poeira. A Vereadora Karin Spier pediu parte da palavra e disse 

que conversando com o Vice-Prefeito Max Mallmann, ele havia comentado sobre este 

pedaço de asfalto na frente do Stoffel e que realmente se faz muito necessário e acredita 

que vai ser feito. O Vereador André retomou a palavra e convidou a todos para 

prestigiarem a festa na Comunidade América, no próximo dia três de março. Da 
Vereadora Adriane Marconi Mielke: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, 

secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes 

sociais. Disse que referente aos pedidos do Vereador Adão, da Rua Carlos Utzig e Rua 

dos Lírios, já havia encaminhado estes pedidos em janeiro, porque realmente os 

bloquetos, a pavimentação, estão muito ruins e assim como já foi colocado, que passam 

caminhões e carros grandes. Contou que em dois mil e vinte dois, já foi feito uma reforma 

nesta rua e se faz necessário sim, outra reforma, frisou. Relatou que já fez este pedido e 

gostou pelo fato de o vereador Adão também ter feito este pedido e a princípio será feito. 

Contou que também na Rua Carlos Utzig, próximo do rio está desmoronando e mais um 

pouco chega no asfalto e que também conversou com o prefeito sobre esta rua e daqui a 

pouco, quando vê, não tem asfalto na Rua Carlos Utzig, ou fica inviável o trânsito. Disse 

que a questão dos entulhos dos galhos também já foi colocada para a Administração e 

acredita que logo, logo, estarão fazendo e se não fizerem, estarão cobrando de novo. 

Referente a indicação do Vereador Valdir, para destinar os recursos que sobraram nos 

anos anteriores na Câmara de Vereadores, também está de acordo que esse dinheiro seja 

usado para construção de pinguelas do Jamerthal e outros reparos que devem ser feitos. 

Disse que mais uma vez concorda com o Vereador Adão sobre a pavimentação do Bairro 

Esperança e que sabe que foi uma promessa de campanha do Prefeito Luciano Klein e 

que o pessoal estaria esperando. Explicou que o que sabe é que não houve a aprovação de 

todos os moradores, que precisa haver um acordo para que isso aconteça e acredita que 

deveria ser feito uma nova reunião para conversar com os moradores e juntos tentar 

decidir. Falou que o Bairro Esperança é grande, um bairro populoso, com bastante 

moradores, cerca de duzentos e cinquenta famílias e que pagam seus impostos em dia, e 

que merecem sim que seja dada uma atenção especial aos moradores do Bairro Esperança. 

Disse que também solicitou que seja feito uma reforma nas quadras de vôlei que estão em 

péssimas condições com muito mato e que precisa ser consertado. Falou que referente aos 

exames, destacou que não concorda que os pacientes tenham que esperar dois meses, que 

já conversou sobre isso em outras vezes na Câmara, inclusive no ano passado, sobre a 

demora desses exames de sangue e acredita que deva ser feito algo em cima disso, assim 

como o Vereador Laércio Lamberty falou, em tentar conversar, marcar uma reunião com 

a Secretária da Saúde e juntos ver o que se consegue para tentar ajudar e solucionar esse 

problema. Disse que o que se sabe, é que a população sim, está ficando mais doente após 

pandemia e muitos problemas de saúde apareceram, e se o médico está solicitando um 

exame, é porque realmente precisa e se precisa fazer o exame é pra investigar uma 

possível doença, frisou. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 

senhores vereadores para a próxima sessão no dia 05 de março, as 19 horas e 30 minutos 

no local de costume. Declarou encerrada a sessão.  

 


